
 
 

 
                                  

ATA Nº 09/2026 
 

Sessão Ordinária de 30.03.2026     

 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, com início às 

dezenove horas, reuniu-se em sua sede, à Avenida Tiradentes, nº. 596, nesta 

cidade, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Paraíso 

do Sul, sob a Presidência do Senhor Vereador Breno Ronivon Soares de 

Oliveira. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, logo após pediu a 

Primeira Secretária para fazer a leitura do texto bíblico. Em seguida solicitou a 

chamada dos Senhores Vereadores, estando presentes os Vereadores: Alberto 

Strahl Abich, Breno Ronivon Soares de Oliveira, Ciro Ari Jagnow, Jacir Raul 

Kemmerich, Luciano Edegar Richardt, Kátia Helena Schlesner, Luiz Schott, 

Márcio André do Nascimento e Mauro Augusto Dumke. O Senhor Presidente 

dispensou a leitura da ata nº 08/2026 que estava fixada no mural e colocou a 

mesma em discussão, e em votação foi aprovada por unanimidade. Espaço 

das correspondências do Poder Executivo: Não houve matérias. Espaço 

das correspondências diversas: Não houve matérias. Espaço das 

Proposições Apresentadas: Leitura da Moção de pesar aos familiares do Sr. 

Getúlio Schiefelbein pelo seu falecimento ocorrido em 29 de março de 2026. 

Leitura do Pedido de providências nº 12/2026 de autoria do vereador Jacir Raul 

Kemmerich que solicita que seja realizada com a maior brevidade possível, a 

roçada e poda de árvores nas estradas da Linha Patrícia, Linha Patrimônio, 

Linha Paraguaçu e Linha Travessão, interior deste município. Leitura do Pedido 

de providências nº 13/2026 de autoria do vereador Márcio André do 

Nascimento que solicita que o Poder Executivo Municipal, determine a 
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Secretaria competente, que providencie o patrolamento em toda extensão na 

estrada da Travessa Altermann, neste município. Leitura do Pedido de 

providências nº 14/2026 de autoria do vereador Márcio André do Nascimento 

que solicita que o Poder Executivo Municipal tome as devidas providências 

necessárias e realize a troca da lâmpada em frente à residência do Senhor 

Jorge Karsburg na localidade da Mangueirinha, neste Município. Leitura do 

Pedido de providências nº 15/2026 de autoria do vereador Jacir Raul 

Kemmerich que solicita que o Poder Executivo Municipal, realize a manutenção 

da luminária existente, em frente ao Centro Comunitário da Linha Sinimbú, 

neste município. Pequeno Expediente: Não houve inscritos. Grande 

Expediente: Inscrita a vereadora Kátia Helena Schlesner. A pedido da 

administração do Hospital Paraíso informou que a entidade ficou surpresa com 

o valor repassado pelo Programa Nota Fiscal Gaúcha referente ao ano de 

2025, sendo abaixo do esperado. Informou que no município temos três 

entidades cadastradas neste Programa que é o Hospital Paraíso, Escola 

Duque de Caxias e Escola Afonso Pena. Apoiou a campanha para o hospital 

receber esses recursos. Destacou a importância de informar o CPF na compras 

realizadas para que o dinheiro fique no município. Lamentou o falecimento do 

seu tio e padrinho Dr. Getúlio Schiefelbein ocorrido no domingo dia 29 de 

março. Destacou que o mesmo foi vereador na primeira legislatura juntamente 

com o colega vereador Ciro que continua na vida pública. Foi membro da 

comissão emancipacionista e atuante na política.  Falou que o Dr. Getúlio tem 

um valor muito significativo para si, pois lhe deu muita força quando decidiu 

entrar para carreira política. Lembrou que  disse que já estava aposentado, que 
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era o momento de deixar a política para os novos, que devíamos apoiar os 

jovens e estar aberto sempre a conversas.  Refletiu  que o mesmo foi um 

político que sempre se renovou, tinha ideias novas, deu muitos conselhos, e 

que ficou muito feliz com sua eleição como vereadora bem como do Dôdo e do 

Brites na última eleição. Ainda disse que o mesmo será lembrado como um 

homem sério, ético e apaixonado pela família. Inscrito o vereador Ciro Ari 

Jagnow. Também lamentou o falecimento do Dr. Getútlio. Disse que teve a 

honra e o privilégio de ter sido vereador na primeira legislatura juntamente com 

ele. Considerou que aprenderam muito com ele. Deixou suas condolências a 

família.  Também registrou o falecimento no dia de ontem da Senhora Lilia 

Ludtke Ruff, mãe da Secretária de Fazenda e Planejamento Carla Ruff e sogra 

do ex vereador e ex Secretário Gilmar Ludtke. Tratou da construção das pontes 

no interior do município. Informou que realizou no dia de hoje visita a obra da 

ponte da Linha Brasileira, disse que estão na fase de perfuração. Falou do 

andamento da obra e que espera que ela seja finalizada em breve. Destacou 

que a administração se preocupa com a construção destas pontes. Sobre a 

ponte da Linha Patrícia considerou que na época das chuvas ficarão ilhados se 

essas pontes não ficarem prontas. Informou que conversou com o engenheiro 

Tiago, responsável pela obra e o mesmo lhe garantiu que as obras terão 

andamento. O vereador Breno ficou contente com o andamento das obras das 

pontes e espera que as mesmas sejam concluídas em tempo hábil. Destacou a 

importância destas para a população. Ordem do dia: Leitura do Requerimento 

de pedido de informação nº 04/2026, de autoria do vereador Márcio André do 

Nascimento que requisita ao Poder Executivo Municipal as seguintes 
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informações: Sobre o poço artesiano novo localizado na Travessa Altermann: 

No ano passado, a bomba d’água deste poço foi retirada para conserto. No 

entanto a bomba do poço velho não é suficiente para garantir o abastecimento, 

o que tem ocasionado falta de água na parte baixa da localidade. 1. Porque a 

bomba de água não foi instalada novamente no poço novo?2. Diante dessa 

situação, quais medidas serão adotadas para resolver o problema e regularizar 

o abastecimento de água na região? Colocado em discussão e em votação foi 

aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais: Inscrito o vereador Márcio 

André do Nascimento. Agradeceu o atendimento do seu pedido de 

patrolamento em frente a Pousada Muller. Parabenizou a equipe do 

Mangueirinha que consagrou-se Tri Campeão de futebol 11 neste domingo. 

Considerou um grande jogo. Inscrito o vereador Alberto Strahl Abich. Também 

parabenizou os finalistas do campeonato de futebol 11 e ao Manguerinha pelo 

título. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, solicitou que fosse lavrada a presente Ata, que após sua elaboração, 

ficará a disposição no mural desta Casa, e, após discussão e aprovação na 

forma regimental, será assinada pela Senhor Presidente e Secretários, 

encerrando a Sessão Ordinária do dia 30 de março de 2026 e convocando a 

todos para a Sessão Ordinária do dia 06 de abril do presente ano. 

                                                            Paraíso do Sul, 30 de março de 2026. 

 

BRENO RONIVON SOARES DE OLIVEIRA  

Presidente 

 



 
Continuação da ata nº 09/2026– Fl. 5 
Kátia Helena Schlesner                    Alberto Strahl Abich  

Primeiro Secretário         Segundo Secretário                           

            


